

国际社会欢迎沙伊复交 赞赏中方发挥积极作用

新华社记者

在中方支持下,沙特阿拉伯和伊朗于3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。多个国际组织和国家发表声明,对沙伊同意恢复外交关系表示欢迎,强调其对中东地区安全与稳定的重要意义,对中国所发挥的积极作用表示赞赏。

联合国秘书长古特雷斯发表声明说,沙伊之间的睦邻关系对海湾地区的稳定至关重要。对他中方促进沙伊之间对话的努力表示感谢。

阿拉伯议会发表声明说,协议不仅有助于恢复中东地区的稳定并努力解决悬而未决的危机,也有助于维护全世界人民和平安全。

伊斯兰合作组织秘书长塔哈表示,希望这一协议有助于加强该地区和平、安全与稳定,并为伊斯兰合作组织成员国之间的合作提供新动力。他赞扬中国、伊拉克和阿曼积极促成沙伊对话,并使对话最终取得成功。

海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长贾西姆表示,欢迎有助于加强该地区安全与和平、支持

地区稳定与人民繁荣的所有努力。

巴勒斯坦总统府发表声明说,巴总统府赞赏中国为达成该协议所发挥的积极作用,希望协议为促进中东地区稳定创造积极氛围。巴勒斯坦外交部同日发表声明,表示这一协议有助于解决地区悬而未决的问题和危机,为中东地区消除“战争的幽灵”。

黎巴嫩外长哈比卜在声明中说,沙伊同意恢复外交关系将对该地区产生积极影响,希望以此为契机,在尊重国家主权、不干涉内政和睦邻友好的基础上促进阿拉伯国家与伊朗之间的对话。哈比卜还对中国、伊拉克、阿曼等国在相关问题上所做努力表示赞赏。

巴基斯坦外交部发表声明说,巴方热烈欢迎沙特与伊朗在中国的推动下实现外交关系正常化,这一成果反映了建设性接触和有义对话的力量。巴方坚信这一重要外交突破将有助于本地区乃至世界的和平与稳定。

古巴外长罗德里格斯在社交媒体上表示,欢迎中沙伊三方签署并发表联合声明,以及沙特和伊朗同意恢复外交关系并重开双方使馆,“我们期待这一进展有助于地区稳定与安全”。

代表伊朗签署联合声明的伊朗最高国家安全委员会秘书沙姆哈尼表示,伊朗与沙特同意

恢复外交关系,必将在促进地区稳定与安全方面取得新进展。他赞赏中国在支持国家间关系发展方面发挥的建设性作用,认为这对于促进和平与稳定以及加强国际合作是必要的。

代表沙特签署联合声明的沙特阿拉伯国务大臣兼国家安全顾问艾班表示,沙特致力于加强本地区和世界的安全与稳定,并采取睦邻友好原则,通过对话和外交解决分歧。沙特感谢中国支持发展沙伊之间的睦邻友好关系,并作为两国间的桥梁促成对话。

伊拉克总理媒体办公室发表声明说,这一协议将促进伊斯兰国家之间的和谐,有助于地区安全与稳定,给地区发展和繁荣带来更多机会。

也门政府发表声明说,建设性对话与和谈是本地区国家解决冲突、促进和平的最佳途径,希望这一进展可以缓解中东地区局势,促进本地区早日实现稳定与和平。

阿曼外交大臣巴德尔、卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德,以及埃及、约旦、土耳其、阿尔及利亚、马尔代夫、荷兰、法国等国外交部也表示,

相信或期待该协议将加强中东地区安全与稳定。

(新华社北京3月12日电)

油菜花开 春意浓



3月12日,长沙市湘府路大桥和黑石铺大桥间的湘江东岸,大片的油菜花盛开,吸引了许多市民前来踏青赏花,感受春日之美。
湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄

“徐闺女”“徐姐姐”“徐妈妈” ——记岳阳市妇联执委、“金牌调解员”徐金娥

事,没有让孙子女困住她。一家人宽容谦让、互敬互爱,2016年被评为全国“最美家庭”。

有一次,闺蜜杨大姐向徐金娥倒苦水:“老公说我每天只会打牌,和婆婆关系也处理不好,家里总是三天一大吵,两天一小吵!”徐金娥便隔三岔五带着她参加志愿活动,感受许多善意和感动。渐渐地,杨大姐从“小白”到“骨干”,成为60后志愿者主力,不仅戒掉了牌瘾,照顾家人更有耐心,家庭矛盾迎刃而解。

“志愿者心中有爱、能宽容、甘于奉献,家庭自然和睦幸福。”徐金娥说,这些年,她带领巾帼志愿者积极参与家庭婚姻调解和“好家风传播”,化解矛盾纠纷100余次。

志愿者队伍日渐壮大,2017年,徐金娥成立汨罗市爱行天下扶贫助学志愿者协会,目前注册志愿者超过2300名,今年获评湖南省最佳志愿服务组织。

心怀希望,终见微光

“徐妈妈,三八妇女节快乐!祝您永远健康美丽!”

“徐妈妈,节日快乐,希望您每天开心,笑口常开!”

……

每逢佳节,徐金娥的手机总会响个不停,满屏都是她62个“孩子”发来的问候。

徐金娥的儿子儿媳支持她做自己喜欢的

徐金娥始终关注“农村娃”。2017年,她主动为一起强奸案的受害女孩维权,帮助女孩转学至城区,聘请心理医生开展心理疏导,发动爱心人士助学帮扶,联系解决女孩妈妈就业问题,让一个坠入深渊的家庭终见微光。

徐金娥还以岳阳市人大代表的身份,撰写《加强法律援助队伍建设,帮助困境弱势群体依法维权》的建议。

“农村赚钱活路不多,家庭经济矛盾突出,孩子深受影响。”徐金娥回忆,2018年,正值脱贫攻坚关键时刻,她回到家乡汨罗古培镇实地走访,认识了生活“狼狈”的小何一家。

小何因意外造成腿部残疾,丧失劳动能力后自暴自弃。“要不是徐姐姐,我们这个家可能就散了。”妻子小翁说,自己没有文化和一技之长,一家人没有生计来源。徐金娥立刻召集志愿者捐助一批衣服、日用品,她自己出钱资助孩子上学,还给小何送去营养品,鼓励他走出负面情绪。

今年春节前,小何一家人提着一大筐土鸡蛋进城,向徐金娥道谢。如今,小何包揽家务当好“贤内助”,小翁养鸡、鸭、猪赚钱养家,孩子6月参加高考,而“徐妈妈”早已把学费备下,等着金榜题名的好消息。

徐金娥一年都要拿出一些资金用于志愿服务活动,她说:“我不追求人生的纸醉金迷,但求大爱行天下。”

心中有爱,幸福自来

作为家里最小的孩子,徐金娥在父母和5个哥哥的百般疼爱中长大。村里有孤寡老人无法自理,父母带着她帮忙洗地洗澡,照顾日常起居。

“父母乐善好施、助人悦己的家风,我看在眼里,记在心里。”1984年,20多岁的徐金娥开始去乡村敬老院“做好事”,30余年的坚持,变成她现在每天奔波忙碌的公益事业。

在爱人夏新华眼里,徐金娥不算是“顾家型”妻子。“通常早上五六点就出门,直到晚上九点才回家。”他知道妻子不是在做公益,就是在做公益的路上,所以在家做好饭菜,不管多晚都等她回来。

徐金娥的儿子儿媳支持她做自己喜欢的

湖南日报 公益广告

防火护林



美国硅谷银行破产 市场担忧危机蔓延

美国硅谷银行因资不抵债10日遭金融监管部门关闭。这是自2008年金融危机以来美国破产的最大银行,市场担忧危机可能在银行业蔓延。

资不抵债

美国加利福尼亚州金融保护和创新部10日以“流动性不足和资不抵债”为由,关闭硅谷银行,并指定美国联邦储蓄保险公司为接管方。

硅谷银行成立于1983年,为全美第16大银行,主要为初创企业提供融资。法新社报道,截至2022年底,硅谷银行总资产大约2090亿美元,总存款约1754亿美元。

前几年,美国初创企业吸引大量风险投资,加上美联储维持超低利率,硅谷银行赚得盆满钵满。然而,按照美联社的说法,为应对高位通货膨胀,美联储储备委员会去年以来多次激进加息,硅谷银行遭受重创。与此同时,近期美国技术产业大幅裁员,技术股承受打击、风险投资减少,导致初创企业纷纷取走存款,硅谷银行立马左支右绌。

为了迅速筹集资金,硅谷银行出售了约210亿美元证券投资组合,宁可因此损失18亿美元。但这一消息彻底暴露这家银行的困境,导致母公司硅谷银行金融集团的股票价格9日暴跌超过60%,10日暴跌68%,进入停牌状态。

硅谷银行金融集团首席执行官格雷格·贝克尔10日在给员工的一段视频留言中承认,“难以置信的艰难48小时”导致硅谷银行倒闭。“我无法想象你们在想些什么,你们的工作,我们的未来。”

联邦储蓄保险公司说,硅谷银行总行和所有分行13日将重新营业,所有受保储户最迟当天上午可取回受保存款。根据标准,每名投保银行储户最高承保额为25万美元。先前监管报告显示,硅谷银行许多储户存款额高于这一数字。按照联邦储蓄保险公司的说法,截至2022年底,硅谷银行存款中89%没有受保。

路透社以知情人士为消息源报道,联邦储蓄保险公司正在加紧寻找有意与硅谷银行合

并的银行,以期13日前完成合并,保护未受保存款。硅谷银行金融集团正与投资顾问机构森特维尤合伙公司和沙利文-克伦威尔律师事务所合作,为硅谷银行其他资产寻找买家。

市场动荡

按照法新社的说法,硅谷银行是自2008年金融危机以来美国倒闭的最大银行,也是美国有史以来破产的第二大零售银行。

美国YC创业孵化器首席执行官加里·塔恩说:“这对初创企业来说是毁灭性事件……我已经听到我们的数以百计创始人要求帮助他们渡过难关。”

受硅谷银行破产影响,纽约股市三大股指10日显著下跌。

一些分析师预计,这一事件加剧投资者对美国银行业隐藏风险以及其易受资金成本上升影响的担忧,银行业将承受更多压力。

金融咨询企业惠伦全球顾问公司董事长克里斯托弗·惠伦说:“由于银行陷入困境,下周可能会出现一场血战,做空者在那里,他们会攻击每一间银行,尤其是规模较小的银行。”

从事金融市场分析的美国“简报”网站分析师帕特里克·奥黑尔说:“今天的辩论题目是,这只是硅谷银行的问题,还是银行业更大问题的开始?”

德意志银行分析师在一说明中说:“我们必须看看这个故事如何发展,但在美联储加息周期之内或之后,总有一些东西会被打破。这是在这方面的又一次小摇摆,还是更大事情的开始?很难说……”

另一些分析师认为,硅谷银行破产在银行业蔓延风险有限。来自美国金融研究与分析公司的肯·莱昂说,造成硅谷银行困境的是“特殊压力,而不是我们认为会影响银行业的系统性压力”,而且美国在金融危机后已经加强了监管。

美国财长珍妮特·耶伦10日与银行业重要监管机构召开紧急会议,表示对这些机构采取适当应对行动“充满信心”,称美国银行系统仍具韧性。

(新华社供本报特稿)

稳增长 促发展 强信心

长沙启动“春之声 游长沙”文旅季活动

湖南日报3月12日讯(全媒体记者 周小雷) 阳春三月,赏花游升温。10日,2023长沙市“春之声 游长沙”文旅季暨“说走就走趣星沙”春季系列活动,在长沙县江背镇五福村启动,并在江背镇金洲景区、锦绣江南生态农庄、印山窑洞等地设立分会场,邀请市民游客共赴一场春天的花海约会,本次活动将持续至今年5月。

在五福村主会场,油菜花在广阔田野竞相绽放,金黄与翠绿交相辉映。主办方举办了“花海派对”韵味星城露营集市暨江背镇春日集市、“花间一壶酒·人间醉星沙”非遗体验、“春

日游礼”星沙文旅商品直播等活动,力求打造出一场主题鲜明、内容精彩、亮点纷呈的乡村文旅盛会。

活动现场发布了“春之声 游长沙”春季主题游,包含赏花、踏青、露营、美食、艺文等新产品新路线及数十项惠民活动和节会活动,进一步激发文化旅游市场活力,拉动文旅消费。契合春季文旅需求,长沙市文化旅游广电局还发布了“百花大赏·安营长沙”春游地图,涵盖长沙重点赏花、露营点,市民游客可按需选择,领略不一样的美景。

万人云溪赏樱花

湖南日报3月12日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 杨朝) 10日,岳阳市2023首届云溪樱花节在云溪街道双花村启幕,成千上万名游客、村民闻讯而来,徜徉樱花花海,感受春日气息。春日市集、农产品展销等区域人流如织,11时许,前来赏樱的游客人数已达1万余人。

2019年,云溪区双花村引进资本打造双清田园综合体,以农旅融合发展为核心,结合孝德、农耕文化,融生态农业、夜间经济、文化旅游、亲子游乐、互动体育等于一体。该田园综合体目前已栽种精品苗木1万余株,主要为樱花、紫薇、银杏等集观赏性和生态价值于一体的苗木,其中樱花有红粉佳人、阳光樱、染井吉野3个品种,面积达300亩。

近年来,云溪区充分挖掘城区近郊、湖光山色、生态人文等资源优势,积极推进旅游产业与脱贫攻坚、乡村振兴、文化发展等深度融合,致力将乡村秀美风光转化为人们心目中的诗和远方。本次樱花节将持续至3月26日,涵盖文艺展演、旗袍秀、春日田野“樱”乐会、亲子研学、广场青年交流营、春日市集、樱花树下·野餐季等活动,为游客带来一场形式多样、体验独特的樱花盛宴,开启乡村旅游热潮。

乡村迎来旅游热

“目前盛开的主要品种是‘红粉佳人’,其他品种会陆续开放,最佳观赏期可以持续1个月。”双花村党支部书记邓浩源告诉记者,该村共有6家农家乐餐馆,樱花盛开后,平均每天要接待120桌游客,营业额日均近5万元。

近年来,云溪区充分挖掘城区近郊、湖光山色、生态人文等资源优势,积极推进旅游产业与脱贫攻坚、乡村振兴、文化发展等深度融合,致力将乡村秀美风光转化为人们心目中的诗和远方。本次樱花节将持续至3月26日,涵盖文艺展演、旗袍秀、春日田野“樱”乐会、亲子研学、广场青年交流营、春日市集、樱花树下·野餐季等活动,为游客带来一场形式多样、体验独特的樱花盛宴,开启乡村旅游热潮。

时刻警惕